EDUARDO TORROJA
OFICINA TECNICA DE INGENIERIA

MADRID
g

AT MITT Ny i T ATTD TID A A T ™ NN ENT 1Y
CALCULO DB LA CUBIBRITA ZFARA EL DEFPOSITO

D Ted 1



CALCULO DB LA CUBIERIA FARA EL DEPOSITO

T

La cubierta maté formada por uns losa plana

de 15 cums, de espesor, que insiste sobre los pllares

por intermed;o_de_cap;telnﬁ.

La armaduras de esta losa se dispone sn cua=-

tro direcciones concurrentes sobre ln=s oglumngs‘(siguien-
do el sistema iuhoroom) y 1as luces entre pilares son
de 4,48 x 4,50 m, en cada direccién. La anchura de los
capiteles es de 1,50 m, perp para el cdlculo se ha con=-
siderado de 1,00 mt. e
y _ Con estos datos, para el cdlculo de la losa
enplesios las férmulas y coefici entes que marca-al re=-
glamento del *merican Concrete Institute (1917).

La sobrecargs estd formada de 0,25 mis. de

espeasor de tierras, por Ganto la carga de cdlculo es;

Sobrecarga: 0,85 x 1,800 = 450 ¥g/m?
keso propio; 0,15 x 2,850 = &85 "
785 Kg/m"



~ Gon nrrwglo 8 las normas antndiehas, al mpmnntc
total vale:
0,09 x p x 1(1_,“9)?

sinrﬁc P = carga GOtal por wetro gusdrado - 785 ¥ge
1 =1luz enire ajos = %,00 @
| G = dis.{me tro miximo del Gq:pi ol == 1,0:‘* My
y este womenio se disgribuye en la sigulenie Iorma;

seccidn capitel = 500

>< % saccidn ceniral = 507
i seccidn Lateral = 204
| v A?a’w\ié[ | O >< Dondo os tas denomie-
naciones a las sece
l é/ ! ciones que 8e indi-
v A i gan en el sdjunto
croguis ., ' 53
>< O O *plicando,puss, nse
>< 7 B / tos valores, se ob=
tienn:

somento Gobal:

domenio en 1a seceidn capital: = 2,600
» " central = 1,600
) "W lﬂl}@m =% 1 '%O



r‘hora biem, con 1a armadura dis srioufda como se
indica, en bandas de 8 redondos de 15 mm. la seccidn
recta de acero en cada una de 1ns smccj.angs antariores
y el _zmcho de 1@.@ mismas son los siguientes;

Seccidn capital: = (1 + __53"_) 8 ﬁlz = 21,9 0m3x2,4 cm de
N2 ancho

" central: = 8 12 =12,80m x2,4 n »

-
g VE
" lateral: = 8 ¢ 18 = 9,06 » xXL,8 » »

gon e8tos datos hacemos a continuacidn la comprobs =

eidn aflexidn de las ires secciones.

Seceidn capitel:

Jdomento flector = 2,600 ukg,

tncho = 2,40 mts,
A x_'imdura = 21,9 cm?,
fanto t0%al = 108 cms .
Canto util = 16,28 oms,

Profundidad de la fibra neutra;

240
% FP+15x 21,9 (18 - £) =0 £ = 4,8 cms,

Jomento de inesrcis:
4

P80 % 4,8%° .15 x 21,9 (15 - 4,8)2 = 50,800 on
Cargas wudximas del horuigén y del acero;

H= 260,000 x 4,8 2
o A0.B ¢ "
80,800 T ¥ i

15 x 260,000 x 8,2

~ 1,040 Rg om2,
30,800 ’ 8

B .



. geceidn central,-

ilomanto flector; = 1,600 mEg.

tncho = 2,4 mbe,
A dura = 12,8 en?,
Canto total = 15 oms o
Canto util K = 15,2 cus,

Profundida de 1la fibra neutra:

3:0' 22 ,15x18,8 (13,82) = 0 £ » 8,9

Lomento de inercia:

—%ﬁ- x 5,09 + 15 x 12,8 x (18,2 » 3,9% = 16,640

Gargas méximas del hormigén y el acero:
B = 160,000 x 5,9
21,800

= 89'3

A o 1B 160009. X 9,2 B 0
21,4000 e

geccidn lateral ,-

Momento flector = 1,040 mkg.

rncho ] = 1,80 mts,
rrmadura = 9,06 ocu®,
Cantoe to6al = 15 cms .
7 Canto util = 19 CiiS

Profundidad de la fibra nesutra:

180
2

22 4+ 16 x 9,056 (18 - £) =0 £ = 3,80



iomento de insrcia:

4

o &120 x 3,8° + 15 x 9,06 x (15 x 5,80)2 = 14800 om

Cargas méximas

14800
14,800

La luz mdxima de 1las losas exiramas o8 1,75
¥ por lo tanto el momento flector considerdniola como una
ménsuls serd:

2

-—J-----«I 75 x 785 = 1200 wmkg.

2‘.

0 sea para ol ancho de uns banda
=120 x 1,80 = 2160 mkg.
que necesita considerando como canto ds la seccidn de arran-
que el dal agyitél = 25 omS.) uns arusdura formaﬁa por § ﬁ 12
: * asfuerzo comtsnbe, la sageidn de contorno del
pllar sufrird un ssfusrzo de:

?85 X 4,5 X 4:!1
4 x 35 x 85

= 3% kg em?,

_ ™ esfusrzo cortante en las barras inclinddas que
refuerzan ol capliel es algo fuerte, por 10 cual colocamos
los pequefios astrihgquua en los plenos se indican, it
Los capiteles los proyeciauos invertidos, es de~
¢ir, por la cara guparior del forjado como se ve en 1os
planos, pues con es %0 conseguimos sin parjudicgr para nada
la resistencia de la obra, simplificar bastante su cons-

truceidn,



Los pilares son de 85 x 35 cus, armados con 4 § 15
mme La carga wnitaria a cemprasidn a8 por Ganio:

785 x 45 x 41

= 11 €g om®
85 x 35 + 15 x ¥

g Como vemos, 1la oarga y 1la esbeltez son paquefias
y esto 498 sgimg_de antrar aﬁ el estudlo de cargas se=
cundaria=-s de ?Laxiﬁn,_tapto mas cuanto que la sobrecarga
as wuy unifermg en Loda la losa; por otra parte no con-
sideraunos conveniente disminuir su escuadria por 1a con-
veniencia de dar grussos regubr@mientos a 1las armaduras
para evitar su oxidacidn, ya que estos pilares han de
agiar haﬁgdos por el agua, _

i Las Zapatas las proyectamos cuadradaﬁ, del bamafio
necesario para producir em el terreno una reaccidn de

2,0 kg om® o Sea cOn un lado deg

TZ000 ¥ 0,35 % 7 % 3400
g 3’5 = 82.5 == 85 Cllle

y com@ el canito es de 0,40 més. 2lgo superior al del

capltel, no necesitanos denos trar su resistencia,
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